

## ACTA N.º 116 DE LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA CELEBRADA POR EL PARLAMENTO DE CANTABRIA, EL DÍA 30 DE JUNIO DE 2014

En la sede del Parlamento de Cantabria, Santander, siendo las dieciséis horas y tres minutos del día 30 de junio de dos mil catorce, se reunió en sesión ordinaria el Pleno del Parlamento de Cantabria, bajo la Presidencia del Excmo. Sr. D. José Antonio Cagigas Rodríguez, y con asistencia de los Diputados y Diputadas Ilmos. Srs. D. Luis Carlos Albalá Bolado (Vicepresidente primero) y D. Francisco Javier López Marcano (Vicepresidente segundo), Ilma. Sra. D.<sup>a</sup> Ruth Beitia Vila (Secretaria primera), Excma. Sra. D.<sup>a</sup> María Dolores Gorostiaga Sáiz (Secretaria segunda), Ilma. Sra. D.<sup>a</sup> Luisa Eva Bartolomé Arciniega, Ilmos Srs. D. Julio Bartolomé Presmanes y D. Carlos Bedia Collantes, Ilma. Sra. D.<sup>a</sup> María Alodia Blanco Santamaría, Ilmos. Srs. D. Julio Cabrero Carral y D. Ildefonso Calderón Ciriza, Ilmas. Sras. D.<sup>a</sup> María Antonia Cortabitarte Tazón y D.<sup>a</sup> Rosa Eva Díaz Tezanos (Portavoz del Grupo Parlamentario Socialista), Excmo. Sr. D. Juan Ignacio Diego Palacios (Presidente de la Comunidad Autónoma); Ilmos. Srs. D. Luis Fernando Fernández Fernández, D. Íñigo Fernández García y D. Francisco Javier Fernández Mañanes; Excma. Sra. D.<sup>a</sup> Tamara González Sanz (Senadora representante de la Comunidad Autónoma); Ilmos Srs. D. Juan Antonio Guimerans Albo, D. Pedro Luis Gutiérrez González, D. José Manuel Igual Ortiz, y D. Miguel Ángel Lavín Ruiz; Excma. Sra. D.<sup>a</sup> Cristina Mazas Pérez-Oleaga (Consejera de Economía, Hacienda y Empleo), Ilmo. Sr. D. José María Mazón Ramos; Ilmas. Sras. D.<sup>a</sup> Ana Isabel Méndez Sáinz-Maza, D.<sup>a</sup> María Esther Merino Portugal y D.<sup>a</sup> María Teresa Noceda Llano; Excmo. Sr. D. Miguel Ángel Palacio García, Ilma. Sra. D.<sup>a</sup> María Cristina Pereda Postigo, Ilmos. Srs. D. Rafael Fernando Pérez Tezanos y D. Miguel Ángel Revilla Roiz, Excmo. Sr. D. Francisco Javier Rodríguez Argüeso (Consejero de Obras Públicas y Vivienda), Ilma. Sra. D.<sup>a</sup> María Matilde Ruiz García, Excma. Sra. D.<sup>a</sup> María José Sáenz de Buruaga Gómez (Vicepresidenta y Consejera de Sanidad y Servicios Sociales), Ilmo. Sr. D. Rafael de la Sierra González (Portavoz del Grupo Parlamentario Regionalista); Ilmas. Sras. D.<sup>a</sup> Tomasa Concepción Solanas Guerrero, D.<sup>a</sup> María Mercedes Toribio Ruiz y D.<sup>a</sup> María Rosa Valdés Huidobro; e Ilmo. Sr. D. Eduardo Van den Eynde Ceruti (Portavoz del Grupo Parlamentario Popular).

Asisten igualmente la Excma. Sra. D.<sup>a</sup> Blanca Azucena Martínez Gómez (Consejera de Ganadería, Pesca y Desarrollo Rural) y el Excmo. Sr. D. Eduardo Arasti Barca (Consejero de Innovación, Industria, Turismo y Comercio).

La Presidencia declara abierta la sesión, pasando a tratar a continuación los asuntos incluidos en el orden del día.

PUNTO 1.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA MOCIÓN N.º 151, SUBSIGUIENTE A LA INTERPELACIÓN N.º 173, RELATIVA A CRITERIOS PARA HACER EFECTIVO EL ANUNCIO DEL PRESIDENTE EN RELACIÓN CON PLENERCAN 2011/2020, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 456, 26.06.2014). [8L/4200-0151]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Socialista: Sr. Guimerans Albo. Durante su intervención, la Presidencia le indica que su tiempo ha concluido.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Regionalista: Sr. Pérez Tezanos. Durante su intervención, la Presidencia le indica que su tiempo ha concluido.

- Grupo Parlamentario Popular: Sr. Bedia Collantes.

Intervención del representante del Grupo Parlamentario Socialista para fijar definitivamente su posición. Durante su intervención, la Presidencia llama al orden a la Sra. Cortabitarte Tazón.

Sometida a votación, es rechazada por diecinueve votos a favor (S y R) y veinte en contra (P).

PUNTO 2.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA MOCIÓN N.º 152, SUBSIGUIENTE A LA INTERPELACIÓN N.º 174, RELATIVA A CRITERIOS SOBRE LAS PROPUESTAS DEL PLAN BESAYA 2020 PARA LA REVALORIZACIÓN DE ESPACIOS INDUSTRIALES OCIOSOS, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 456, 26.06.2014). [8L/4200-0152]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Socialista: Sr. Palacio García.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Regionalista: Sr. López Marcano.

- Grupo Parlamentario Popular: Sr. Albalá Bolado. Durante su intervención, la Presidencia le indica que su tiempo ha concluido.

Intervención del representante del Grupo Parlamentario Socialista para fijar definitivamente su posición. Durante su intervención, la Presidencia le indica que su tiempo ha concluido.

Sometida a votación, es rechazada por diecinueve votos a favor (S y R) y veinte en contra (P).

PUNTO 3.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA MOCIÓN N.º 153, SUBSIGUIENTE A LA INTERPELACIÓN N.º 8L/4100-0175, RELATIVA A CRITERIOS SOBRE EL DESARROLLO DEL FRENTE MARÍTIMO DE SANTANDER, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 456, DE 26.06.2014). [8L/4200-0153]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Regionalista: Sr. Mazón Ramos.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Socialista: Sr. Guimerans Albo. Durante su intervención, la Presidencia le indica que su tiempo ha concluido.

- Grupo Parlamentario Popular: Sra. Fernández García. Durante su intervención, la Presidencia llama al orden por segunda vez a las Sra. Méndez Sáinz-Maza. Durante su intervención, la Presidencia le indica que su tiempo ha concluido, en dos ocasiones. La Presidencia ruega silencio.

Intervención de la representante del Grupo Parlamentario Regionalista para fijar definitivamente su posición.

Sometida a votación, es rechazada por diecinueve votos a favor (S y R) y veinte en contra (P).

PUNTO 4.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN NO DE LEY N.º 263, RELATIVA A REPROBACIÓN DE LA GESTIÓN DEL GOBIERNO PARA RENOVAR EL DERECHO A LA RENTA SOCIAL BÁSICA, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 452, DE 16.06.2014). [8L/4300-0263]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Regionalista: Sra. Valdés Huidobro.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Socialista: Sra. Gorostiaga Saiz. Durante su intervención, la Presidencia ruega silencio a la Sra. Sáenz de Buruaga Gómez (Vicepresidenta y Consejera de Sanidad y Servicios Sociales).

- Grupo Parlamentario Popular: Sra. Toribio Ruiz. Durante su intervención, la Presidencia llama al orden a la Sra. Blanco Santamaría. También ruega silencio a la Sra. Gorostiaga Saiz. Durante su intervención, la Presidencia le indica que su tiempo ha concluido.

Intervención de la representante del Grupo Parlamentario Regionalista para fijar definitivamente su posición. La Presi-

dencia ruega silencio.

Sometida a votación, es rechazada por diecinueve votos a favor (S y R) y veinte en contra (P).

PUNTO 5.- PREGUNTA N.º 1068, RELATIVA A GESTIONES LLEVADAS A CABO ANTE ADIF PARA EVITAR QUE LA DECENA DE ESTACIONES DE FEVE EN CANTABRIA QUEDEN SIN PERSONAL, PRESENTADA POR D. JUAN ANTONIO GUIMERANS ALBO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 452, DE 16.06.2014). [8L/5100-1068]

PUNTO 6.- PREGUNTA N.º 1069, RELATIVA A GESTIONES LLEVADAS A CABO ANTE RENFE PARA EVITAR QUE LA DECENA DE ESTACIONES DE FEVE EN CANTABRIA QUEDEN SIN PERSONAL, PRESENTADA POR D. JUAN ANTONIO GUIMERANS ALBO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 452, DE 16.06.2014). [8L/5100-1069]

PUNTO 7.- PREGUNTA N.º 1070, RELATIVA A SI ES COMPARTIDA LA DECISIÓN ADOPTADA POR ADIF POR DEJAR SIN PERSONAL A DIEZ ESTACIONES DE FEVE EN CANTABRIA, PRESENTADA POR D. JUAN ANTONIO GUIMERANS ALBO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 452, DE 16.06.2014). [8L/5100-1070]

PUNTO 8.- PREGUNTA N.º 1071, RELATIVA A OPINIÓN SOBRE LA DESCOORDINACIÓN ENTRE ADIF Y RENFE POR DEJAR SIN PERSONAL A DIEZ ESTACIONES DE FEVE EN CANTABRIA, PRESENTADA POR D. JUAN ANTONIO GUIMERANS ALBO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 452, DE 16.06.2014). [8L/5100-1071]

PUNTO 9.- PREGUNTA N.º 1072, RELATIVA A MERMA DE LA CALIDAD DEL SERVICIO POR DEJAR SIN PERSONAL A DIEZ ESTACIONES DE FEVE EN CANTABRIA, PRESENTADA POR D. JUAN ANTONIO GUIMERANS ALBO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 452, DE 16.06.2014). [8L/5100-1072]

Las preguntas 1068 a 1072 se agrupan a efectos de debate.

- Formulación de las preguntas por el Sr. Guimerans Albo.
- Contestación del Sr. Arasti Barca (Consejero de Innovación, Industria, Turismo y Comercio).
- Réplica del Sr. Diputado.
- Dúplica del Sr. Consejero. Durante su intervención, la Presidencia ruega silencio al Sr. Guimerans Albo.

PUNTO 10.- PREGUNTA N.º 1076, RELATIVA A CONOCIMIENTO DE LA REALIZACIÓN POR PARTE DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE MONTES DE UN DESLINDE DEL MONTE DE UTILIDAD PÚBLICA ENTRE LOS PUEBLOS DE BOLMIR Y RETORTILLO PRESENTADA POR D. RAFAEL DE LA SIERRA GONZÁLEZ,

DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 454, DE 23.06.2014). [8L/5100-1076]

PUNTO 11.- PREGUNTA N.º 1077, RELATIVA A ORGANISMO O PERSONA COMPETENTE QUE HA DADO INSTRUCCIONES PARA LA REALIZACIÓN POR PARTE DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE MONTES DE UN DESLINDE DEL MONTE DE UTILIDAD PÚBLICA ENTRE LOS PUEBLOS DE BOLMIR Y RETORTILLO PRESENTADA POR D. RAFAEL DE LA SIERRA GONZÁLEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 454, DE 23.06.2014). [8L/5100-1077]

PUNTO 12.- PREGUNTA N.º 1078, RELATIVA A APERTURA DE EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO Y COMUNICACIÓN A LAS JUNTAS VECINALES POR LA DIRECCIÓN GENERAL DE MONTES DE LA REALIZACIÓN DE UN DESLINDE DEL MONTE DE UTILIDAD PÚBLICA ENTRE LOS PUEBLOS DE BOLMIR Y RETORTILLO PRESENTADA POR D. RAFAEL DE LA SIERRA GONZÁLEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 454, DE 23.06.2014). [8L/5100-1078]

Las preguntas 1076 a 1078 se agrupan a efectos de debate.

- Formulación de las preguntas por Sr. de la Sierra González.

- Contestación de la Sra. Martínez Gómez, Consejera de Ganadería, Pesca y Desarrollo Rural.

- Réplica del Sr. Diputado.

- Dúplica de la Sra. Consejera.

PUNTO 13.- PREGUNTA N.º 1079, RELATIVA A MEDIDAS PREVENTIVAS PARA PREVENIR LOS DAÑOS CAUSADOS POR LA FAUNA SILVESTRE EN LA CABAÑA GANADERA, PRESENTADA POR D. RAFAEL DE LA SIERRA GONZÁLEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 454, DE 23.06.2014). [8L/5100-1079]

PUNTO 14.- PREGUNTA N.º 1080, RELATIVA A MEDIDAS DE CONTROL DE LA POBLACIÓN DEL LOBO, PRESENTADA POR D. RAFAEL DE LA SIERRA GONZÁLEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 454, DE 23.06.2014). [8L/5100-1080]

PUNTO 15.- PREGUNTA N.º 1081, RELATIVA A INTRODUCCIÓN EN LOS MONTES DE LOBOS CRIADOS EN CAUTIVIDAD, PRESENTADA POR D. RAFAEL DE LA SIERRA GONZÁLEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 454, DE 23.06.2014). [8L/5100-1081]

PUNTO 16.- PREGUNTA N.º 1082, RELATIVA A TIEMPO QUE SE TARDA EN ABONAR LOS DAÑOS CAUSADOS POR LA FAUNA SILVESTRE A LOS AFECTADOS, PRESENTADA POR D. RAFAEL DE LA SIERRA GONZÁLEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 454, DE

23.06.2014). [8L/5100-1082]

Las preguntas 1079 a 1082 se agrupan a efectos de debate.

- Formulación de las preguntas por Sr. de la Sierra González.

- Contestación de la Sra. Martínez Gómez, Consejera de Ganadería, Pesca y Desarrollo Rural.

- Réplica del Sr. Diputado.

PUNTO 17.- PREGUNTA N.º 1083, RELATIVA A MOTIVOS PARA DESISTIR DEL PROCEDIMIENTO PARA LA CONTRATACIÓN DEL SERVICIO PARA EL DESARROLLO DE FUNCIONES DE ASISTENCIA EN EL CONTROL DE LA FASE INICIAL DEL CONTRATO DE COLABORACIÓN ENTRE EL SECTOR PÚBLICO Y PRIVADO PARA UNA ACTUACIÓN EN EL HOSPITAL UNIVERSITARIO MARQUÉS DE VALDECILLA, PRESENTADA POR D.ª MARÍA DOLORES GOROSTIAGA SÁIZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 454, DE 23.06.2014). [8L/5100-1083]

PUNTO 18.- PREGUNTA N.º 1084, RELATIVA A MEDIOS PARA REALIZAR EL CONTROL Y SEGUIMIENTO DE LA FASE INICIAL DEL CONTRATO DE COLABORACIÓN ENTRE EL SECTOR PÚBLICO Y PRIVADO PARA UNA ACTUACIÓN GLOBAL E INTEGRADA EN EL HOSPITAL UNIVERSITARIO MARQUÉS DE VALDECILLA, PRESENTADA POR D.ª MARÍA DOLORES GOROSTIAGA SÁIZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 454, DE 23.06.2014). [8L/5100-1084]

PUNTO 19.- PREGUNTA N.º 1085, RELATIVA A INICIO DE NUEVO DEL PROCEDIMIENTO PARA CONTRATAR EL SERVICIO PARA EL DESARROLLO DE FUNCIONES DE ASISTENCIA EN EL CONTROL Y SEGUIMIENTO DE LA FASE INICIAL DEL CONTRATO DE COLABORACIÓN PARA UNA ACTUACIÓN GLOBAL E INTEGRADA EN EL HOSPITAL UNIVERSITARIO MARQUÉS DE VALDECILLA, PRESENTADA POR D.ª MARÍA DOLORES GOROSTIAGA SÁIZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 454, DE 23.06.2014). [8L/5100-1085]

PUNTO 20.- PREGUNTA N.º 1086, RELATIVA A PLAZO PARA FINALIZAR EL PROCEDIMIENTO PARA CONTRATAR EL SERVICIO PARA EL DESARROLLO DE FUNCIONES DE ASISTENCIA EN EL CONTROL Y SEGUIMIENTO DE LA FASE INICIAL DEL CONTRATO DE COLABORACIÓN PARA UNA ACTUACIÓN GLOBAL E INTEGRADA EN EL HOSPITAL UNIVERSITARIO MARQUÉS DE VALDECILLA, PRESENTADA POR D.ª MARÍA DOLORES GOROSTIAGA SÁIZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 454, DE 23.06.2014). [8L/5100-1086]

Las preguntas 1083 a 1086 se agrupan a efectos de debate.

- Formulación de las preguntas por la Sra. Gorostiaga Sáiz.

- Contestación de la Sra. Sáenz de Buruaga Gómez, Vicepresidenta y Consejera de Sanidad y Servicios Sociales.

- Réplica de la Sra. Diputada. La Presidencia ruega silencio y solicita que no se efectúen tertulias desde los escaños.

- Dúplica de la Sra. Consejera.

Se levanta la sesión a las diecinueve horas y once minutos, extendiéndose la presente acta, que certifica la Ilma. Sra. Secretaria primera con el visto bueno del Excmo. Sr. Presidente.

V.º B.º  
EL PRESIDENTE,